Школьная олимпиада по математике и логике
среди учащихся 9-11 классов
1. Есть три брата-акробата. Их средний рост -  1 метр 74 сантиметра. А средний рост двух из этих братьев: самого высокого и самого низкого – 1 метр 75 сантиметров. Какого роста средний брат? Ответ обоснуйте.
2. В числовом выражении некоторые цифры заменили буквами (разные цифры – разными буквами, одинаковые цифры – одинаковыми буквами). Получилось следующее:
2018А:BCD=AA
Какое числовое выражение было записано изначально? (Достаточно привести пример. 2018А изначально было пятизначным числом)
3. В мешке у Деда Мороза находятся меньше ста подарков для Пети, Васи, Бори и Лёши. Дед Мороз отдал половину подарков Пете, пятую часть – Васе, седьмую часть – Боре. Сколько подарков досталось Лёше?
4. Карина достала из коробка несколько спичек и собрала из них сетку 3*7 из квадратов со стороной в одну спичку как на рисунке ниже. Какое минимальное количество спичек ей нужно ещё достать из коробка, чтобы из всех спичек она смогла собрать сетку в форме квадрата?  (Квадратики сетки опять должны иметь сторону в одну спичку. Лишних спичек остаться не должно).
5. На школьном спектакле все 25 мест в первом ряду заняты школьниками. Известно, что:
· никакие две девочки в этом ряду не сидят рядом;
· рядом с каждым мальчиком сидит хотя бы один мальчик;
· всего в первом ряду сидят 9 девочек.
Могло ли оказаться, что на центральном месте в ряду сидит мальчик? (Ответ обоснуйте).
6. Выпуклый четырёхугольник ABCD таков, что ∟BAC=∟BDA и ∟BAD=∟ADC=60˚. Найдите длину AD/, если известно, что AB=14, CD=6.
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Baga4a 4. Ha mkonbHOM criekTaxse Bee 25 MECT B II€PBOM DSULY 3aHSIThI KO-
sncasn, Maneero, uto

o WHKAKIC ABe ICBOKH B ITOM PSAY He CHAST PAIOM;

© DIIOM ¢ KaNGIBIM MATHIKOM CHUINT enl XOTSH Gbl OH MATHIK;

& BCCTO B HEPBOM PHAY CILISIT 9 JCBOICK.
Moriio /i TaK OKA3ATLCSI, T HA ICHTPAILHOM MecTe B sy cit Manbk? (01
Ber obocuyitre.)

Omaem: ner, we xorzo.

Peuenue. Tlockonuky WNKAKHE [ [eBOWKN He CHAT DSIOM, KAXAS JCHOTKA
cnnr mecry amymst ansukay, Taki o6pazom, Bech psiA NPEACTARISCT co-

Goft <IPY MBI MOMPSL CHASHIX. MAJTITHKOB, NDHSIEM MEKTY COCCTHIMH Ty THAMIX
MAJILYHKOR CHIMT POBHO OJHA JICBOIKA.

Tlo Yel0BIIO PSTOM ¢ KAACIHIM MATIHKOM CHJNT eHIE 0TI MATHINK, TOSTOMY
B KAIOf IDYIINe HAXOMSITCS! XOTst Gt 2 MK, A TAK KAK BCETO JICBOEK 9, T0
rpymm MasmsHKOB X015t 6ot 8. Tlonysaetest, wTo Beero feteft Xorst b 9 +2 -8 = 25.
Ho mx powiio 25, 3HAHT, IPYII MATLIHKOB DOBHO S, H B KAXION rpymne posHo
2 senonexa.

Torza paccaixa JieTell BOCCTARARTHBACTCS! OHOIRANHO, 1 HA JBSITOM MECT CHUIT
JteBotKa. o
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Bagaua 6. Bunykma werpéxyrosink ABCD taxos, mo ZBAC = ZBDA
w ZBAD = ZADC = 60°. Hatrre iy AD, ecan wspecrio, wro AB = 14,
cD=6.

Omeem: 20.

Peuenue. Tipom AB n CD 1o nepecesenns » ouxe P. Tockomsxy ZPAD =
ZADP = 60°, o tpeyromsmx ADP smaseres pasnocropommmny. Jlasee aaerin,

wro Tpeyromsmux APC panen Tpeyroasuuxy DAB, nockonsky AP = AB, ZAPC
60° = ZDAB u LPAC = ZADB (puc. 2). Tlostony PC = AB = 14,n AD = PD
PC+CD=14+6=20. o

P

Puic. 2: K pemermio 3azan 6
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Bagaua 1. Ecrs Tpu 6para-akpobara. VIx cpepunii poct — 1 merp 74 canTuMmerpa.
A cpejiumii pocT JIByX U3 STHX GPATBEB: CAMOI0 BLICOKOIO I CAMOTI0 HI3KOro — 1 MeTp
75 canTnmerpos. Kakoro pocra cpeanuii 6par? Orser obochyiire.

Omeem: 1 MeTp 72 caHTHMETpA.

Pewenue. TlockonbKy cpeinii pocT Becex Tpéx — 1 Merp 74 canTnMeTpa, cyMMap-
HBLI pocT Beex cocrapisier 5 MeTpoB 22 camtnMmerpa. Cpeumii poct aByx 6paThen
pased 1 MeTp 75 caHTHMeTpPOB, IIOSTOMY HX CyMMapHBIH POCT cOCTaBisieT 3 MeTpa
50 caHTHMeTPOB. A 3HA4YNT, POCT cpejHero 6para cocrasisier 1 MeTp 72 caHTHMeT-
pa. O
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Bagaga 1. B uncioBoM Bhipakenun HekoTopble 1udpsl 3aMennnm Gyksamu (pas-

Hple 1P — PasHbLIME GyKBaMIl, OMHAKOBbIE (DB — OMHAKOBLIME Oy KBaMII).
Tomymocs ciejtyiomee:|

20184 : BCD = AA.

Kaxoe unciosoe Bhipakenne 6bu10 samucano nsnadanbno? (Jocrarouno npusecrn
npimep. 2018 A H3HAYAIBLHO GBUIO MSTH3HATHBIM TIHCIOM.)

Omeem: 20185 : 367 = 55.

Bamevanue. JIpyrux npumepos He GbiBaer.
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Bagaga 2. B memke y ena Moposa Haxozusitest MeHblle cra 1ogapkos juist Ilern,
Bacsi, Bopu u JIémm. Jex Mopos oraan nonosuny nojgapkos Iere, nsityio yacts —
Bace, ceapmyto gacts — Bope. Ckosbko nogapkos jocranocs JIéme?

Omeem: 11.

Pewenue. Trober Tex Mopos mor oraars nososuny nogapkos Ilere, obiiee ko=
UeCTBO NMOJAPKOB B €r0 MelIKe J0JIKHO JAeMnThest Ha 2. Takzke, MOCKOIBKY OH OTIaT
nsTyo dacth Bace, a ceapmyio gacth Bope, ofiee KOIMYeCTBO MOZAPKOB J0ZKHO
JemuThest Ha 5 u Ha 7. Taknw 06pasoM, KOMITIecTBo MOAaPKOB JI0JIKHO JIeTHTHCS Ha
HOK(2,5,7) =2-5-7 = 70. ITo yciioBuIo 3a/iaxi KOJINIECTBO MOJaPKOB MEHBIIE CTa,
103TOMY MX MOXKeT 6biTh Tos1bKO 70. Torza ITere on orman 70 : 2 = 35 nojapkos,
Bace — 70 : 5 = 14 noxapkos, a Bope — 70 : 7 = 10 nogapkos. Taknm obpaszom,
JIéme on orjan 70 — 35 — 14 — 10 = 11 nojapkos. [m]
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Pewenue. B uexouiolt upsioyroibiolt cetke 52 crmukis. B kpaxparioft cerxe 4 x 4
Beero 40 ciex, a B cerke 5 x 5 — 60.

ClteoBaTE IO, HaM HEOBXOMIMO 10BABNTS § CITITICK. o




